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* <PAB = <RBA = <ACB

* <SBC = <UCB = <BAC

* <TCA = <QAC = <ABC
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7  തതതടവരകള

*       തതതടവരയയ തതതടന ബബനവബല കടബയളള ആരവയ പരസരയ ലയബമതണണ .( <PAO = <PBO =900  )

*          വതതബന പറതളള ഒര ബബനവബല നബനയ വതതബലലകണ വരയന തതതടവരകളതട നനളയ തലലമതണണ .( PA = PB )

* OP   എന വര <APB   തയ സമഭതഗയ തചയന. ( <APO = <BPO )

* OP   എന വര <AOB   തയ സമഭതഗയ തചയന. ( <AOP = <BOP )

*      തതതടവരകളകബടയബലളള ലകതണയ തചറബയചതപതബതന ലകനലകതണയ അനപരകമതണണ .( <AOB + <APB = 1800 )

*     വതതബതല ഏതണ രണണ തതതടവരകളയ ,      തതതടന ബബനകള ലയതജബപബകന ഞതണമതയബ ഉണതകന

 ലകതണകള തലലമതണണ. ( <PAB = <PBA )

* OP   എന വര AB    എന വരതയ സമഭതഗയ തചയന. ( AQ = BQ )

* AB   എന വരതയ OP   എന വര Q    ല ഖണബചതല OQ X OP = r2

          വതതബതന ഒര ഞതണയ അതബതന ഒരറതണ കടബയളള തതതടവരയയ തമബലളള ഓലരത ലകതണയ ,   ആ ഞതണബതന

   മറവശതളള വതഖണതബതല ലകതണബന തലലമതണണ.

 ചബതതബല P     യബല നബനളള തതതടവരയതണണ PA . PC X PD = PA2

*       ഒര തബലകതണതബതന ലകതണകളതട സമഭതജബകള ഒര ബബനവബല ഖണബകന.

*         ഒര സമഭജതബലകതണതബതന പരബവത ആരവയ അനരവത ആരവയ തമബലളള അയശബനയ = 2:1

   ഒര തബലകതണതബതന അനരവതആരയ r    ഉയ തബലകതണതബതന പരപളവണ A   യയ തബലകതണതബതന ചറളവബതന

  പകതബ s   ഉയ ആയതല A = rs

   ഒര തബലകതണതബതന പരബവതആരയ R    ഉയ തബലകതണതബതന വശങള a,b,c  എനബവയയ ആയതല

  തബലകതണതബതന പരപളവണ = abc/4R
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2  തസ .     മബ ആരതബല ഒര വതയ വരയക.   വതലകനതബല നബനണ 5     തസ മബ അകതല ഒര ബബന

അടയതളതപടതക.         ആ ബബനവബല നബനണ വതതബലലകണ തതതടവരകള വരചണ അതബതന നനളയ അളതനഴതക.

 ചബതതബല O  വതലകനമതണണ.  കടതതത PT തതതടവരയതണണ.    തനബരബകന അളവകളബല ചബതയ പരതബയതകക.

3  തസ .     മബ ആരമളള ഒര വതയ വരയക.   ഒര ലകതണ 400       ആയ ഒര സമഭജ സതമതനരബകയ വശങതളലതയ

    ഈ വതതത തതതടന രനതബയബല വരയക.

4  തസ .           മബ ആരമളള ഒര വതയ വരചണ വശങതളലതയ അതബതന തതതടന ഒര സമപഞഭജയ വരയക.

  വശങളതട നനളയ 4  തസ .  മബ ,5 തസ. മബ,6  തസ .       മബ ആയ തബലകതണയ വരചണ അതബതന അനരവതയ വരയക.

 ആരയ അളതനഴതക.

  ചബതതബല <D =900  BC = 38 തസ.  മന CD =25 തസ.മബ. BP = 27 തസ.    മന ആയതല അനരവത

  ആരയ എത ?

∆ ABC  യബല AB = 6 തസ.  മബ , BC = 7 തസ.   മബ < A = 400     ആയ തബലകതണയ വരചണ അതബതന

 അനരവതയ വരയക.  ആരയ അളതനഴതക.

∆ ABC  യബല AB = 7 തസ.  മബ , < A =700    <B = 400     ആയ തബലകതണയ വരചണ അതബതന

 അനരവതയ വരയക.  ആരയ അളതനഴതക.

6 തസ.       മബ വശമളള സമഭജതബലകതണയ വരചണ അതബതന അനരവതയ വരയക.  ആരയ അളതനഴതക.

    ഒര തബലകതണതബതന അനരവത ആരയ 2.5 തസ.  മബ ആണണ.  തബലകതണതബതന 2  ലകതണകള 700,400 

എനബവയതണണ.  തബലകതണയ നബരമബകക.    അതബതന വശങളതട നനളയ അളതനഴതക.

   ഒര വശതബതന നനളയ 5 തസ.        മബ ആയ സമചതരയ വരചണ അതബതന അനരവതവയ പരബവതവയ വരയക.

  ഒര ലകതണ 500     യയ ഒര വശതബതന നനളയ 5 തസ.      മബ ഉയ വരന സമഭജസതമതനരബകയ നബരമബചണ അതബതന

    വശങള തതതടവരകളതകന വബധതബല വതയ നബരമബകക.  ആരയ അളതനഴതക.

3  തസ .     മബ ആരതബല ഒര വതയ വരയക.  വതതബല P   എന ബബന അടയതളതപടതക.P   യബലയ അതബതന

 എതബരബബനവതയ Q     വയ തതതടന വബധതബല തതതടവര നബരമബകക.    തതതടവരകളതട പലതലകത എനണ ?

3  തസ .     മബ ആരതബല ഒര വതയ വരയക.

 ( a )     ഈ വതയ പരബവതമതയബ വരതകവബധയ ,  ലകതണളവകള 500,600,700   വരന തബലകതണയ ABC

വരയക.

 ( b ) A,B,C           എനന ബബനകളബല കടബ വതതബന തതതടവരകള വരചണ വതതബന പറതണ ഒര തബലകതണയ

PQR വരയക.       ( c )  തബലകതണയ PQR   തന ലകതണളവകള കണകതകക.
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19          ഇഷമളള ആരതബല ഒര വതയ വരചണ വതലകനതബതന സഹതയമബലതതത അതബതല ഏതതങബലയ ബബനവബലതട
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3.5 തസ.         മബ ആരമളള വതയ വരചണ അതബല ലയബമലതത രണണ വലതസങള വരയക.  വലതസങളബതല

  അഗബബനകളബതല തതതടവരകള വരയക.      ഈ തതതടവരകള ലചരനണതകന ചതരഭജതബനണ ഏറവയ
  അനലയതജലമതയ ലപതരനണ ?

        ഒര വതയ വരചണ അതബതല ഏതതങബലയ ബബനവബലതട തതതടവര വരയക.

<ABC =750  ആകതകവബധയ AB ,AC    എനന വരകള വരയക. AB,AC   എനബവ തതതടവരകളതകന

   വബധതബല ഒര വതയ വരയക.

 ചബതതബല O  വതലകനമതണണ.BC = 6 cm  <ABC =300

   ആകതകവബധയ ചബതയ വരചണ A    എന ബബനവബലതട തതതടവര

വരയക.

 തതതടവര വരയക.

O   ലകനമതയ വതതബതല T    എന ബബനവബതല തതതടവരയതണണ PT.   തതതഴ തകതടതബരബകന

   ഓലരത പസതവനയയ കതരണയ എഴതക.

1. <BAC = 600

2. <BTC = 600

3. <BTQ = 300

4. <BCT = 300

5. <ACT = 200

6. <PBT = 200

  ചബതതബതല വതതബതല PQ   ഒര വലതസമതണണ . S,T   ഇവ Q     വബല കടബയളള തതതടവരയബതല രണണ

ബബനകളതണണ.PS,PT   ഇവ വതതത A,B   എനന ബബനകളബല ഖണബകന.ABTS  ഒര

 ചകനയചതരഭജമതതണനണ തതളബയബകക.

    ചബതതബതല തചറബയ തബലകതണതബതന മലകതളലതയ വതതബലതണണ.   വലബയ തബലകതണതബതന വശങതളലതയ

   ഈ ബബനകളബല വതതത തതതടന.    തചറബയ തബലകതണതബതന ലകതണകള കതണക.
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    ഒര സമഭജതബലകതണതബതന അനരവതതബതന പരപളവണ 48π ച. തസ.മബ.    ആയതല ആ തബലകതണതബതന

 പരപളവണ കതണക.

O   ലകനമതയ വതതബല AF = 12 cm BC = 7 cm  ആയതല AB കതണക.

 ചബതതതബല AB  യയ AC    യയ തലല നനളമളള വരകളതണണ.CD = 10 തസ.   മബ ഉയ AB = 20 തസ.മബ.  ഉയ ആയതല

AP   യതട നനളയ കതണക.

  ചബതതബല തബലകതണയ ABC   യതട അനരവതയ AB,BC,AC   എനന വശങതള P,Q,R   എനന ബബനകളബല

തതതടന. AB = 10 തസ.മബ. ,BC = 12 തസ.മബ. ,AC = 16 തസ.മബ.  ആയതല ,AP,BQ,CR കതണക.

R,r       എനബവ ആരങളതയ രണണ വതങള ഒര ബബനവബല തതതടന.    വതങളതട ഒര തപതത തതതടവര

 വതങതള A  യബലയ B  യബലയ തതതടന.AB = 2 √ Rr  ആതണനണ തതളബയബകക.

 ചബതതബല CA,CB   ഇവ വതതബതന തതതടവരകളതണണ.PA=PB , <C =400,  തബലകതണയ PAB യതട

  ലകതണളവകള കതണക.

   ഒര സമപതരശശതബലകതണതബതന പതദലകതണകള 500 വനതമതണണ.   ഈ തബലകതണതബതന

  പരബവത ആരയ 3.5    തസനനമനറര ആയതല തബലകതണയ നബരമബകക.

O       എന ബബന ലകനമതയ രണണ വതങളതട ആരങങള 8 cm , 10 cm എനബങതനയതണണ.   വലബയ വതതബതന

  ഒര ഞതണ AB,  തചറബയവതതത P  യബല തതതടന.    ഏകലദശചബതയ വരചണ അളവകള അടയതളതപടതക. ഞതണ

 AB   യതട നനളയ കണപബടബകക.
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   ചബതതബല രണണ വതങള A  യബല തതതടന.A      യബല കടബയളള തതതടവരയബതല ഒര ബബനവതണണ P

PB,PC   എനബവ തതതടവരകളയ <BPC   യതട സമഭതജബ PA യമതണണ.  എങബല AB = AC  എനണ തതളബയബകക.

 ചബതതബല AP    വതതബതന തതതടവരയയ തബലകതണയ APB  ഒര

 സമപതരശശതബലകതണവയ ആണണ.  കടതതത <APB = 500   .  തബലകതണയ ABC,

  തബലകതണയ APB,   ഇവയതട ലകതണളവകള കതണക.

 ചബതതബല AB   വതതബന വലതസവയ AP തതതടവരയമതണണ.PB = 9  തസനനമനറര ,PQ = 4  തസനനമനറര

 ആയതല AP   യതട നനളയ കതണക.   വതതബതന ആരയ എതയതണണ. ?

  ചബതതബല അനരവതയ AB,BC,CD,DA   എനന വശങള P,Q,R,S   എനന ബബനകളബല തതതടന.

AB+CD = AD + BC  എനണ തതളബയബകക.

  ചബതതബല തബലകതണയ ABC മടതബലകതണമതണണ.AB    വലതസമതയബ വരയന വതയ AC  തയ E യബല.

  ഖണബകന .E     യബല കടബ വരയന തതതടവര BC  തയ D  യബല ഖണബകന.<BEA    യതട അളവണ എത ? 

<CED = <ECD  എനണ തതളബയബകക.

  ചബതതബല തബലകതണയ ABC മടതബലകതണമതണണ.A  ലകനമതയബ 7   തസനനമനറര ആരതബലയ

C  ലകനമതയബ 11    തസനനമനറര ആരതബലയ വതങള വരയന.B  ലകനമതയബ

    വരയന വതയ ആദലതത വതങതള P,Q   എനന ബബനകളബല തതതടന.

 ( a ) B    ലകനമതയ വതതബതന ആരയ r  ആയതല AB  എതയതണണ ?

 ( b ) AC =20   തസനനമനറര ആയതല r കണപബടബകക.
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 ചബതതബല ΔABC മടതബലകതണമതണണ.BC = 5 cm ,AB = 12 cm ,<B = 900. ΔABC   യതട അനരവത ആരയ

കണകതകക.

 ΔABC  യബല AB = 12 cm .   ഇതബതന അനരവതയ AB   യതട മധലബബനവബല തതതടന.   ഇതബതന ആരയ 3 cm ആണണ.

AC,BC    എനന വശങളതട നനളങള കതണക.

 ചബതതബല ABC    എന മടതബലകതണതബതന കരണമതയ AC  യബലലകണ BD   എന ലയബയ വരചബരബകന.

AC x CD = BC2  എന തതളബയബകക.

C
1
,C

3
   ലകനമതയ വതങളബലലകണ P     എന ബബനവബല നബനളള തതതടവരകളതണണ PA,PB എനബവ.PA = PB

 എനണ തതളബയബകക.

 ചബതതബല O  വതലകനവയ OA  അരധവതതബതന വലതസവമതണണ.OB = 1 cm,AB = 3 cm. B  എന ബബനവബലളള

  തതതടവര അരധവതതത C  യബല ഖണബകന.

 ( a ) BC   യതട നനളതമത ?

 ( b ) ΔOBC   യതട ലകതണകള കതണക.

 ചബതതബല PC  വതതബതന തതതടവരയതണണ. PA = 16 cm , AB = 9 cm ആയതല

 ( a ) PC  എത ?

 ( b ) ΔPCB   യതട പരപളവണ കതണക.
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